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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Одним из первых предположил, что форма Земли    — шар, древнегрече-
ский ученый:

1) Эратосфен 2) Аристотель 3) Птолемей 4) Марко Поло

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

2. 
Для климатического пояса

Южной Америки, отмеченного на
карте цветом, ВЕРНОЙ является ха-
рактеристика:

1) климат в течение года фор-
мируется под влиянием уме-
ренных воздушных масс
2) наибольшее количество
осадков выпадает на западном
побережье
3) на климат восточного побе-
режья оказывают влияние пас-
саты, приносящие обильные
осадки
4) в области континентального
климата температура воздуха
зимой +28 … +30 °С, выпадает
более 1000 мм осадков в год

3.  Для субэкваториального климатического пояса характерно(-а):
1) господство сухой тропической воздушной массы летом;
2) средняя температура воздуха зимой от +10 до +15 °С;

3) количество осадков 300−400 мм в год;
4) выпадение большей части осадков летом.

4.  Общим для социального и экономического развития Мексики и Канады
является:

1) низкий уровень рождаемости населения
2) федеративная форма государственного устройства

3) производство большей части электроэнергии на ГЭС
4) ведущая роль растениеводства в отраслевой структуре сельского хозяй-
ства

5.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жите-
лей
2) численное преобладание протестантов над представителями других кон-
фессий

3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие
4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севе-
ра на юг
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче угля
2) выплавке стали

3) производству кукурузы
4) протяженности железных
дорог

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

7. 
На карте река Колумбия

обозначена цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3

4) 4

8.  На территории Европы расположены:
1) горы Хибины, река Ганг 2) река Вилия, озеро Иссык-Куль

3) Боденское озеро, Туранская низменность 4) река По, горы Пиренеи

9.  Территорию России омывают моря:
1) Балтийское и Белое 2) Черное и Северное

3) Охотское и Средиземное 4) Японское и Желтое

10.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) железнодорожные пути общего пользования полностью электрифициро-
ваны
2) среди областей наиболее густой сетью автомобильных дорог с твердым
покрытием выделяется Гродненская область

3) ветвь нефтепровода «Дружба» проходит через Барановичи
4) самый большой по грузообороту среди речных портов — Брестский реч-
ной порт

11.  Для трубопроводного транспорта в транспортной системе мира характе-
рен(-на; —но):

1) низкий уровень экономичности;
2) зависимость от погодных условий;

3) отсутствие необходимости в большом количестве обслуживающего пер-
сонала;

4) использование для транспортировки любых грузов.

12.  ОБЩИМ для социально-экономического развития США и Канады явля-
ется:

1) наибольшая среди городов численность населения в столицах;
2) мировое лидерство по поголовью крупного рогатого скота;

3) специализация металлургии на производстве черных и цветных металлов;
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4) ведущая роль автомобильного транспорта в перевозке грузов и пассажи-
ров.

13.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора
кукурузы являются:

1) США, Китай; 2) Канада, Германия; 3) Мексика, Франция;
4) Украина, Молдова.

14.  Для природы Австралии характерно(-а):
1) наличие современного оледенения в Австралийских Альпах

2) расположение северной окраины материка в экваториальном климатиче-
ском поясе
3) принадлежность большей части территории к области внутреннего стока
4) произрастание гигантской секвойи в природной зоне саванн и редколесий

15.  Выберите ВЕР-
НОЕ утверждение на ос-
новании анализа предло-
женной половозрастной
пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание женского населения всех возрас-
тов

2) доля населения в возрасте 60+ лет наибольшая
3) доля населения в возрасте 15–59 лет наименьшая

4) доля детей в возрасте 0–14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет
5) характерен регрессивный тип возрастной структуры населения

16.  Укажите административную область Беларуси с наименьшей площадью
территории:

1) Минская; 2) Гродненская; 3) Гомельская; 4) Могилёвская;
5) Брестская.
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17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду мор-
ских судов
В)    унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству
хлопковолокна
Г)    федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности
железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бри-
невское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные
на картосхеме, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

20.  Линии на плане местности и географической карте, соединяющие точки
с абсолютной высотой,  — это ...
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)   крупный железнодорожный узел (6 направлений), центр по производ-
ству моющих средств
Б)  расположен на реке Днепр, центр по производству искусственного меха
В)  второй по численности населения город страны, центр по производству
фосфорных удобрений
Г)  родина исследователя Арктики О. Ю. Шмидта

ГОРОД
1)  Жлобин
2)  Могилев
3)  Гомель
4)  Бобруйск
5)  Барановичи

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  полуостров Лабрадор;
2)  плоскогорье Декан;
3)  озеро Гурон;
4)  пустыня Калахари.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 2143.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

24. 
Установите соответствие между

характеристиками климатических
поясов Южной Америки и их ме-
стоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  сезонность в распределении
осадков; летом осадки приносят
влажные экваториальные воздуш-
ные массы;

Б)  для западного побережья ха-
рактерен климат береговых пустынь
(гаруа);

B)    на восточном побережье
формируется область влажного кли-
мата; зимой господствует умеренная
воздушная масса;

Г)    равномерно высокая темпе-
ратура воздуха (+-26 ... +28  °C) и
обильные осадки в течение года.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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25.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к
океану, с высоким естественным приростом населения, большая часть которого
проживает в городах. В стоимости ВВП доля промышленности превышает долю
сельского хозяйства. Ведется добыча нефти и угля, машиностроение специализи-
руется на производстве сельскохозяйственной техники. Столица данною государ-
ства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

26.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

A)  федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам
производства рафинированного свинца;

Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных
удобрений;

B)    государство, на территории которого расположено крупное месторожде-
ние железной руды Каражас;

Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических
волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте,
могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

Река
А)  Лена
Б)  Нигер
В)  Колорадо
Г)  Евфрат

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

28. 
Укажите три утверждения,

ВЕРНЫЕ в отношении климатиче-
ского пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    охватывает большую часть
котловины Конго и побережье Гви-
нейского залива;

2)    климат формируется под
влиянием смены воздушных масс
по сезонам;

3)  характерны постоянно высо-
кие температуры воздуха
(+26 ... +28 °С);

4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)    дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и

ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Бассейн океана
A)  Тихий
Б)  Индийский
B)  Атлантический
Г)  Северный Ледовитый

Реки
1)  Нил, Муррей
2)  Енисей, Амур
3)  Волга, Святого Лаврентия
4)  Колорадо, Янцзы
5)  Маккензи, Замбези

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

31.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами
14° с. ш., 70° в. д. и 3° ю. ш., 70° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры насе-
ления, отражающая нагрузку со стороны неработающей его части на работаю-
щую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.



Вариант № 5972

8 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

34.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным
на карте Беларуси точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  озеро Долгое;
2)  озеро Дривяты;
3)  река Птичь;
4)  река Березина.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: АЗБ2В4Г1.

35.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

36.  На территории государства площадью 86,6 тыс. км2 проживают 9,4 млн
человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.


